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61. – 71. sorularda, cümlede boş bırakılan 
yerlere uygun düşen sözcük ya da ifadeyi 
bulunuz. 

61. Durch die Inbetriebnahme eines neuen Systems   
---- es der Firma, die Arbeitszeit zu verkürzen. 

A) vollbrachte B) schaffte C) klappte 

 D) gelang E) brauchte 

 

 

 

 

62. Die Verwaltung ---- den Mitarbeitern der Firma 
neue Computer zur Verfügung. 

A) setzte  B) stellte  C) saß 

 D) nahm  E) bekam 

 

 

 

 

 

63. Die Frage, welchem Projekt der ---- gegeben wer-
den soll, hat die Planungsabteilung lange be-
schäftigt. 

A) Untersuchung B) Umleitung C) Zuversicht 

 D) Vorzug E) Einzelheiten 

 

 

 

 

64. Das Ergebnis der Umfrage ---- die allgemeine 
Einstellung der Bevölkerung wider. 

A) ergab   B) legte   C) trug 

 D) entsprach E) spiegelte  

 

65. Die Werbung ermöglicht vielen Großunternehmen 
eine Steigerung des Umsatzes, ---- viele Klein-
betriebe nur träumen können.  

A) wovon  B) womit  C) worauf  

 D) wozu  E) worin  

 

 

 

 

66. Er ---- nicht so gut informiert, wenn er nicht jeden 
Tag die Zeitung lesen ----.  

A) würde / hätte  B) war / hätte  

C) wäre / würde  D) ist / hat 

 E) hätte / hätte  

 

 

 

 

 

67. Er nimmt weder auf sich noch auf seine Mitarbei-
ter Rücksicht, ---- es darum geht, ein Projekt 
durchzuführen. 

A) sodann  B) als  C) wie 

 D) in dem E) wenn 

 

 

 

 

 

68. Die Festlegung eines neuen Arbeitsprogramms 
wird ---- diesen Umständen nur schwer zu ver-
wirklichen sein. 

A) über  B) unter  C) auf 

 D) ohne  E) auch 
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69. Er hätte sich nicht auf dieses Geschäft einge-
lassen, wenn er sich der ---- verbundenen Risiken 
bewusst gewesen wäre. 

A) mitunter B) dadurch C) in 

 D) hiermit E) zudem 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70. In einer fortgeschrittenen Gesellschaft ---- jeder 
Bürger Steuern entrichten. 

A) muss  B) hat  C) ist 

 D) vermag E) braucht 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71. Rabatt ist ein Preisnachlass, ---- man die Nach-
frage steigern kann. 

A) woher  B) so dass C) durch den 

 D) wonach E) mit der 

 

 

 

 

 

72. –76. sorularda, aşağıdaki parçada numa-
ralanmış yerlere uygun düşen sözcük ya da 
ifadeyi bulunuz. 

Strukturelle Arbeitslosigkeit tritt häufig (72)---- mit 
Wandlungen in der Wirtschaftsstruktur oder durch 
technologische Entwicklungen auf, (73)---- gleichzei-
tig der Arbeitsmarkt oder das Ausbildungssystem zu 
unflexibel sind, um Arbeitslose in anderen Branchen, 
Regionen oder Berufen (74)----. Nach neoklassi-
schem Erklärungsansatz (75)---- ein zu hohes Lohn-
niveau die Hauptursache struktureller Arbeitslosig-
keit dar, wenn wenig qualifizierte Arbeitskräfte zu 
einem bestimmten, brachenüblichen Lohn keine 
Arbeit (76)----. 

72.  

A) nach der Aussage B) mit Maßnahmen 

C) unter Voraussetzung D) in Bezug auf 

 E) im Zusammenhang  

 

 

73.  

A) wenn  B) welche C) das 

 D) in dem E) woran 

 

 

74.  

A) mitzukommen B) nachzusehen 

C) unterzubringen D) abzuspringen 

 E) vorzulesen 

 

 

75.  

A) hat  B) stellt  C) hebt 

 D) trifft  E) setzt 

 

76.  

A) greifen  B) bringen C) können 

 D) gehen E) finden 
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77. – 84. sorularda, verilen cümleyi uygun 
şekilde tamamlayan ifadeyi bulunuz. 

77. Seitdem die Produktion aus finanziellen Gründen 
eingeschränkt wurde, ----. 

A) fürchten viele Arbeiter um ihren Arbeitsplatz 

B) hat sie sich dazu entschlossen 

C) hätte sie ein neues Projekt ausgearbeitet 

D) wird die Versicherung nur für diejenigen 
Schäden aufkommen 

E) sollten die Verhandlungen bald abgeschlossen 
sein 

 

 

 

 

78. ----, auch wenn man ihm äußerlich nichts an-
merkte. 

A) Er hätte den Vertrag auf keinen Fall 
unterschreiben sollen 

B) Er konnte den Bericht erst abfassen 

C) Der Misserfolg hatte ihn schwer getroffen 

D) Aus dem Protokoll geht unter anderem hervor 

E) Seine Lage wäre nicht so aussichtslos 

 

 

 

 

 

 

79. ----, die mir hier zugute kommen. 

A) Vor kurzem erfuhr ich von der Angelegenheit 

B) Wir hätten das Schreiben erst studieren sollen  

C) Es lässt sich nun einmal nicht ändern 

D) Ich habe viele Kenntnisse erworben 

E) Man wollte mir nicht sagen 

 

80. ----, das wahrscheinlich schon um 1040 in China 
bekannt war. 

A) Die Auflage von ausländischen Zeitungen und 
Zeitschriften ist davon abhängig 

B) Beim klassischen Buchdruck handelt es sich um 
ein Verfahren 

C) Radio und Fernsehen gehören zu den Unter-
haltungsmedien 

D) Der Bevölkerungszuwachs in China ist ein 
Faktor 

E) Die kulturelle und wirtschaftliche Entwicklung 
eines Landes lässt darauf schließen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81. Man wird seinem Antrag erst stattgeben, ----. 

A) weswegen er eingehend diskutiert und endgültig 
abgelehnt wurde 

B) da er sich erst über die Bedingungen informieren 
muss 

C) wenn er alle notwendigen Dokumente vollstän-
dig eingereicht hat 

D) bevor man sich über die Ausmaße des behan-
delten Vorhabens bewusst wurde 

E) was auf die von dieser Bank angewandte Metho-
de zurückzuführen ist 
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82. Sie wird in den Ruhestand treten, ----. 

A) welche Folgen sich daraus ergeben 

B) wann sie ihre Rente beziehen wird 

C) bis er sie abgezahlt hat 

D) seitdem sie sich dazu entschlossen hat 

E) sobald sie die Altersgrenze erreicht hat 

 

 

 

 

 

83. Es dauerte lange, ----, dass die Genehmigung der 
vorliegenden Pläne unumgänglich war. 

A) denn der Fortschritt ist nicht mehr aufzuhalten 

B) bis er die Vorstandsmitglieder davon überzeu-
gen konnte 

C) weil die Errichtung einer neuen Fabrik zur 
Debatte stand 

D) während er sie davon überzeugen wollte 

E) nachdem er den Vertrag unterzeichnet hatte 

 

 

 

 

 

84. ----, hat im Berufsleben noch einiges dazu-
zulernen. 

A) Obwohl sie sich in ihrem Fach gut auskannte 

B) Da sich das Programm einer großen Teilnahme 
erfreut 

C) Wenn sich dieses System im Arbeitsleben 
durchsetzen kann 

D) Auch wer eine sehr gute theoretische Ausbildung 
genossen hat 

E) Indem er sich gegen die Gesellschaft stellte 

 

 

85. – 87. sorularda, verilen Türkçe cümleye 
anlamca en yakın Almanca cümleyi bulunuz. 

85. Son derece iyi bir dil yeteneğine sahip olduğu, 
yurt dışı gezisinde ortaya çıktı. 

A) Dass sie über eine äußerst gute Sprachbega-
bung verfügte, stellte sich während ihrer Aus-
landsreise heraus. 

B) Sie war ungewöhnlich sprachbegabt, was ihre 
Auslandsreise umso interessanter erscheinen 
ließ. 

C) Sie verfügte über ein erstaunliches Sprachtalent, 
was ihr aber während ihrer Auslandsreise nicht 
zugute kam. 

D) Während ihrer Auslandsreise vertraute sie ihrem 
außergewöhnlich guten Sprachtalent. 

E) Ihre Sprachbegabung, der sie während ihrer 
Auslandsreise vertraute, ließ zu wünschen übrig. 

 

 

 

 

 

 

 

 

86. İhracat sektöründeki yeni yatırımlara büyük 
umutlar bağlanıyor.  

A) Auf die umfangreichen Investitionen im Export-
bereich werden viele Hoffnungen gesetzt. 

B) Die Investitionen im Exportbereich ließen vieles 
erhoffen. 

C) Die gescheiterten Investitionen im Exportbereich 
machten jede Hoffnung zunichte.  

D) Auf die neuen Investitionen im Exportbereich 
werden große Hoffnungen gesetzt. 

E) Die Investitionen im Exportbereich haben bei uns 
neue Hoffnungen geweckt. 
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87. Bankanın yönetim kurulu, yeni taslağı da büyük 
bir olasılıkla reddedecek. 

A) Der Verwaltungsrat der Bank wird mit großer 
Wahrscheinlichkeit alle neuen Entwürfe ableh-
nen. 

B) Mit großer Wahrscheinlichkeit hat auch der 
Verwaltungsrat der Bank die neuen Entwürfe 
abgelehnt. 

C) Der Entwurf wird mit großer Wahrscheinlichkeit 
auch vom neuen Verwaltungsrat der Bank 
abgelehnt werden. 

D) Dieser Entwurf wird mit großer Wahrscheinlich-
keit vom Verwaltungsrat der Bank erneut abge-
lehnt werden. 

E) Der Verwaltungsrat der Bank wird auch den 
neuen Entwurf mit großer Wahrscheinlichkeit 
ablehnen. 

 
 

 

 

 

 

 

88. – 90. sorularda, verilen Almanca cümleye 
anlamca en yakın Türkçe cümleyi bulunuz. 

88. Die Auktion ist eine besondere Verkaufsmetho-
de, in der der Preis von potentiellen Käufern 
bestimmt wird.  

A) Açık artırma, fiyatın potansiyel alıcılar tarafından 
belirlendiği, özel bir satış yöntemidir. 

B) Sıra dışı bir satış şekli olan açık artırmada, fiya-
tın belirlenmesinde potansiyel alıcılar da rol oy-
namaktadır. 

C) Özel bir satış şekli olan açık artırmada, fiyatın 
belirlenmesi büyük ölçüde potansiyel alıcıların 
elindedir. 

D) Açık artırma, özel bir satış biçimi olarak, potan-
siyel alıcıların fiyatı belirlemesi ilkesine dayanır. 

E) Satışta fiyatın potansiyel alıcılar tarafından 
belirlenmesi, açık artırmayı özel kılmaktadır. 

 

 

89. Ein Teil dessen, was der Staat von seinen Bür-
gern durch Steuern einnimmt, wird für die Versor-
gung von Kranken, Alten und Bedürftigen aus-
gegeben. 

A) Devletin hasta, yaşlı ve yoksulların bakımı için 
yaptığı yatırımlarda, vatandaşlardan topladığı 
vergiler kullanılır. 

B) Devletin hasta, yaşlı ve yoksul vatandaşlarının 
bakımı için yaptığı harcamalar, vergi gelirleriyle 
karşılanır.  

C) Devletin vatandaşlarından vergi yoluyla aldık-
larının bir bölümü, hasta, yaşlı ve yoksulların 
bakımı için harcanır. 

D) Devletin hasta, yaşlı ve yoksul vatandaşlar için 
harcadığı para, vergilerden elde edilen gelirin 
önemli bir bölümüne eşittir.  

E) Devlet, topladığı verginin bir bölümünü, hasta, 
yaşlı ve yoksul vatandaşlar için kullanmaya 
çalışır.  

 

 

 

 

 

 

 

 

90. Unter Berücksichtigung der neuen Entwicklun-
gen beschloss der Ausschuss die Verordnung zu 
ändern. 

A) Ortaya yeni çıkan bu durum, kurulu, yönetmelik 
değişikliği yapmaya yöneltti. 

B) Kurul, yönetmeliği yeni gelişmeye uygun biçimde 
değiştirme kararı aldı.  

C) Kurul, yapacağı yönetmelik değişikliğinde, yeni 
gelişmeleri de dikkate almaya karar verdi. 

D) Kurulun yönetmeliği değiştirmeye karar vermesi, 
yeni bir gelişme olarak değerlendirildi. 

E) Kurul, yeni gelişmeleri göz önüne alarak yönet-
meliği değiştirmeyi kararlaştırdı. 
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91. – 93. sorularda, karşılıklı konuşmanın boş 
bırakılan kısmını tamamlayabilecek ifadeyi 
bulunuz. 

91. Herr Yılmaz: 
- Die Bilanz unserer Firma scheint negativ zu 

sein. 
 
Herr Şimşek: 
- ---- 
 
Herr Yılmaz: 
- Das heißt, wir haben nicht genug eingenom-

men?  
 
Herr Şimşek: 
- Genauso ist es. Einige unserer besten Kunden 

konnten die offenen Rechnungen nicht beglei-
chen. 

A) Aber die Geschäfte gehen doch glänzend!  

B) Das kann ich nicht glauben. 

C) Ja. Denn einige Auftraggeber haben Konkurs 
angemeldet. 

D) Das ist ein Gerücht. Von wem haben Sie das 
gehört? 

E) Von welcher Bilanz sprechen Sie?  

 

 

92. Frau Başer: 
- Hat sich Ihr neuer Kollege schon eingearbeitet?  
 
Frau Okçu: 
- Ja, aber ich frage mich, ob man ihn nicht zu 

hoch eingeschätzt hat. 
 
Frau Başer: 
- ----  
 
Frau Okçu: 
- Ich weiß. Nun, mit der Zeit werden wir ja sehen, 

ob er diese rechtfertigt. 

A) Ich habe mich sehr gut darauf vorbereitet. 

B) Er soll ausgezeichnete Referenzen vorgelegt 
haben.  

C) Müssen Sie sie denn laufend an dieses Ereignis 
erinnern? 

D) Sie werden es wohl erst einer eingehenden 
Prüfung unterziehen.  

E) Sind Sie denn nicht mit ihm zufrieden?  

 

93. Herr Tezer: 
- Mein Hausbesitzer verlangt, dass ich innerhalb 

eines Monats die Wohnung räume. 
 
Frau Korel: 
- Machen Sie sich keine Sorgen. Berufen Sie sich 

auf den Mietvertrag und klagen ihn vor Gericht 
an. 

 
Herr Tezer: 
- ---- 
 
Frau Korel: 
- Dann haben Sie nichts gegen ihn in der Hand. 

Hoffentlich sichern Sie wenigstens von nun an 
Ihr Mietverhältnis mit einem Vertrag. 

A) So schlimm ist das eigentlich nicht. Ich werde 
eben die andere Wohnung vermieten. 

B) Natürlich, das habe ich auch vor. Die Frage ist 
nur, ob ich bis zum Ende der Verhandlung die 
Miete zahlen kann. 

C) Nein auf keinen Fall. Ich brächte es niemals über 
mich, gegen Sie auszusagen! 

D) Das geht nicht! Ich habe nämlich keinen Vertrag. 
Es beruht alles auf einer mündlichen Abma-
chung. 

E) Würden Sie mir dabei Beistand leisten? 
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94. – 97. sorularda, boş bırakılan yere, par-
çada anlam bütünlüğünü sağlamak için getiri-
lebilecek cümleyi bulunuz. 

94. Eine berufstätige Person verbringt meist mehr 
Zeit am Arbeitsplatz, als sie ihrem Privatleben 
zuteilen kann. Oft können bei Berufstätigen durch 
den Einfluss ihres Berufes Änderungen ihrer 
Verhaltensweisen und – auf lange Sicht – sogar 
ihrer Charakterzüge beobachtet werden. ---- Aus 
dieser wechselseitigen Beziehung ist zu ersehen, 
wie wichtig die Wahl eines Berufes und eines 
Arbeitsplatzes für das geistige Wohlbefinden 
eines Menschen ist. 

A) Diese Veränderungen wirken sich auf das Privat-
leben und von dort wieder auf die Tätigkeit der 
betreffenden Personen aus. 

B) Die Steuern werden direkt vom Bruttoeinkom-
men abgezogen. 

C) Die Aussicht auf diesen Posten und ein höheres 
Gehalt ist nicht immer gegeben. 

D) Derartige Veränderungen müssen erst vom 
Arbeitgeber genehmigt werden, bevor sie 
verwirklicht werden können. 

E) Im Hinblick auf die große Lärmbelastung ist sie 
von Bedeutung. 

 

 

95. Es kommt manchmal vor, dass eine neu erwor-
bene Ware Produktionsfehler aufweist. Früher 
musste man das hinnehmen und konnte sich 
höchstens beim Verkäufer beschweren, der dies 
mit einem Achselzucken abtun konnte. ---- Sie 
vertreten das Recht des Käufers auf einwandfreie 
Waren und greifen ein, wenn er benachteiligt 
werden soll. 

A) Auch wenn sich die Verkäufer an gerichtliche 
Instanzen wenden, verlieren sie oft diese Stelle. 

B) Erst seit kurzem werden solche Klagen überhört. 

C) Stattdessen hat sie den Geschäftsleiter darüber 
in Kenntnis gesetzt. 

D) Sie ist der eigentliche Grund dafür, dass die 
Nachfrage höher als das Angebot ist. 

E) Heute gibt es Verbraucherschutzzentralen, an 
die man sich wenden kann. 

 

 

96. Trunkenheit am Steuer zählt zu den häufigsten 
Unfallursachen. ---- Darüber hinaus wurden auch 
die Strafen für eine "alkoholisierte Fahrt" drastisch 
erhöht. Wer sein Auto unter Alkoholeinfluss 
steuert, muss mit einer hohen Geldstrafe rech-
nen. Im Wiederholungsfall droht dann der Führer-
scheinentzug.  

A) Die Polizei empfiehlt in diesen Fällen allen Auto-
fahrern, Schneeketten zu benutzen. 

B) Die Einrichtung neuer Buslinien wird sich positiv 
auf den Verkehr auswirken. 

C) Die Polizei bemüht sich deswegen, durch ver-
stärkte Kontrollen angetrunkene Fahrer ausfindig 
zu machen. 

D) Die geplanten Aktivitäten bieten der Verkehrs-
polizei die Möglichkeit, die Entwicklung zu 
unterstützen. 

E) Der Stadtverkehr wird durch Umgehungsstraßen 
entlastet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

97. ---- Segelurlaubern stehen die langen Küsten, die 
modernen Jachthäfen und die idyllischen Küsten-
städte zur Verfügung. Badeurlauber schwärmen 
von einsamen Buchten und den endlos scheinen-
den Stränden. Kultururlauber suchen die zahlrei-
chen antiken Städte auf. Andere wiederum sind 
von den Basaren, der Folklore und den Spezia-
litäten der Küche fasziniert. Kurz, jeder wird 
zufrieden gestellt. 

A) Die Türkei hat jedem Urlauber etwas zu bieten. 

B) Experten weisen darauf hin, dass immer mehr 
Fälschungen auf den Markt kommen. 

C) Zu internationalen Wettbewerben treten Sportler 
verschiedener Disziplinin an. 

D) Die Tagestemperaturen sind stark gefallen. 

E) Die ersten Arbeitstage nach dem Urlaub fallen 
vielen schwer. 
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98. – 101. sorularda, cümleler sırasıyla okun-
duğunda parçanın anlam bütünlüğünü bozan 
cümleyi bulunuz. 

98. (I) Beim Ankauf von Antiquitäten sollte man vorsichtig 
sein. (II) Die Reinheit eines Edelsteins ist nur einer 
der Faktoren, von denen sein Preis abhängt.               
(III) Nicht jedes Stück, welches alt aussieht, ist auch 
tatsächlich antik. (IV) Fälscher haben sich darauf 
spezialisiert, einfache Möbelstücke in vermeintlich 
wertvolle zu verwandeln. (V) Der antike Schrank, der 
für teures Geld erstanden wurde, kann deswegen 
weit weniger wert sein als erwartet. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

99. (I) Es ist das Schicksal vieler talentierter Künstler, 
dass ihre Werke erst nach ihrem Ableben Interesse 
erregen. (II) Als bekanntestes Beispiel kann hier 
Vincent van Gogh angeführt werden, der sein Leben 
in Armut verbracht hatte. (III) Erst nach seinem Tod 
fanden seine Bilder als typische Beispiele einer 
Kunstströmung zu außergewöhnlich hohen Preisen 
Abnehmer. (IV) Diese Neigung, Werke von verstor-
benen Künstlern aufzukaufen, erregt immer wieder 
die Aufmerksamkeit der Öffentlichkeit. (V) Es dauerte 
lange bis sie diese Aufzeichnungen entziffern konn-
ten. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

100. (I) In manchen touristischen Gebieten werden heute 
Rundreisen mit Heißluftballons angeboten. (II) Früher 
waren Bergsteiger im Falle von Unfällen auf sich 
selbst gestellt. (III) Heute gibt es vor allem in Bergen, 
die von Touristen stark besucht werden, Rettungs-
hubschrauber. (IV) Diese leisten nicht nur medizini-
sche Hilfe, sondern werden auch eingesetzt, um 
Bergsteiger, die sich verirrt haben, zu retten. (V) Das 
hat aber auch zur Folge, dass viele unerfahrene 
Bergsteiger sich nicht an Sicherheitsmaßnahmen 
halten. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

101. (I) Wälder sind nicht nur Lebensraum für viele 
Tierarten. (II) Sie schützen auch vor Staub und Wind, 
halten das Regenwasser zurück und zählen zu den 
wichtigen Klimaregulatoren. (III) Bis vor einigen Jahr-
zehnten wurden sie unbedacht abgeholzt. (IV) Er 
entsteht vor allem in den Sommermonaten, wenn er 
trocken und somit leicht entflammbar ist. (V) Heute 
versucht man, sie zu erhalten, weil man sich darüber 
bewusst geworden ist, wie wichtig sie für das natür-
liche Gleichgewicht sind. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 
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102. – 104. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

Der Sport entstand in der Zeit, in der die Menschen 
nicht mehr nur vom Kampf um Selbsterhaltung in 
Anspruch genommen wurden. Das Bogenschiessen 
war zum Beispiel ursprünglich eine Jagdkunst und 
wurde erst viel später zum organisierten Sport. Der 
früheste Nachweis für die Ausübung eines Sports ist 
die Abbildung einer Vogeljagd mit Wurfstöcken. 
Ebenso sind Wandgemälde aus dem alten Ägypten 
überliefert, auf denen Ballspiele von Mädchen 
dargestellt sind. 

 

 

102. Der Sport entwickelte sich erst, als die 
Selbsterhaltung ----. 

A) an Bedeutung gewann 

B) wichtiger als die Ernährung war 

C) zu einer kostspieligen Angelegenheit wurde 

D) das Einzige war, was den Alltag der Menschen 
ausmachte 

E) nicht mehr das vorrangige Problem des Men-
schen war 

 

 

103. Das Bogenschiessen ----. 

A) ging aus Abbildungen von Jagdszenen hervor 

B) war eine Art der Jagd 

C) wird von Ballspielern ausgeübt 

D) ist praktischer als die Vogeljagd 

E) kann nicht als Sport anerkannt werden 

 

104. Auf alten ägyptischen Wandgemälden ----. 

A) sind Ballspiele von Mädchen abgebildet 

B) bewirft man sich mit Wurfstöcken 

C) werden die familiären Umgangsformen behan-
delt 

D) verblassten diese Farben 

E) wurden Tiere und Pflanzen als Motiv verwendet 

105. – 107. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

Rund 20% aller zurückgelegten Wege sind Wege zur 
Arbeit und zurück. Fast alle Erwerbstätigen beteiligen 
sich hierfür am Straßenverkehr. Die damit verbunde-
nen Umweltbelastungen zeigen sich besonders stark 
in Ballungsgebieten durch die Überbelastung der 
städtischen Verkehrswege. Möglichkeiten der 
Verringerung der Umweltbelastung gibt es durch das 
Umsteigen auf den öffentlichen Personennahverkehr. 

 

 

105. Ein großer Teil der Erwerbstätigen ----. 

A) legt 20% des Weges zu Fuß zurück 

B) verdient weniger als früher 

C) nimmt am Straßenverkehr teil 

D) zählt zu den Arbeitslosen 

E) besitzt kein eigenes Auto 

 

 

 

106. Die Umweltbelastung ist ----. 

A) im Abnehmen begriffen 

B) in der Stadt nicht so hoch wie in den Dörfern 

C) zu 20% durch den Straßenverkehr entstanden 

D) nicht durch Erwerbstätige verursacht worden 

E) in Ballungsgebieten besonders groß 

 

 

107. Um die Umweltbelastung zu vermindern, ----. 

A) verringert man die Zahl der Erwerbstätigen 

B) war es schon damals zu spät 

C) suchen sich viele einen neuen Arbeitsplatz 

D) könnte man auf den öffentlichen Nahverkehr 
umsteigen 

E) sollten die Steuern erhöht werden 
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108. – 110. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

Wer heutzutage eine Fremdsprache erlernen möch-
te, dem bieten sich verschiedene Möglichkeiten. Man 
kann Kurse besuchen oder die Sprache mit Hilfe von 
Büchern und Tonbändern selbst erlernen. Verfügt 
man über ausreichende finanzielle Mittel, kann man 
sich auch in dem betreffenden Land aufhalten. Die 
letzte Möglichkeit ist wohl die aufschlussreichste, weil 
man hierbei neben den Sprachkenntnissen auch das 
Land, die Sitten und Gebräuche kennenlernt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

108. Es gibt unterschiedliche Wege, ----. 

A) eine fremde Sprache zu erlernen 

B) sich mit Ausländern zu unterhalten 

C) von Büchern und Tonbändern Gebrauch zu 
machen 

D) wenn man sich nicht entschließen kann  

E) die Sprache einzusetzen  

 

 

 

 

 

 

 

 

109. Wer eine Sprache erlernen möchte und es sich 
leisten kann, der ----.  

A) wirkt ungewöhnlich anziehend 

B) zieht seine Muttersprache vor 

C) hält sich dort auf, wo sie gesprochen wird 

D) sollte Unterricht erteilen 

E) sollte erst die Sitten und Gebräuche lernen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

110. Ein Aufenthalt im Ausland ----. 

A) kann sich unter Umständen nachteilig auf Sitten 
und Gebräuche auswirken 

B) war für niemanden erschwinglich 

C) ist nur möglich, wenn man zuvor bestimmte 
Kurse abgeschlossen hat 

D) erleichtert die Aneignung von fremdsprachlichen 
Kenntnissen 

E) muss ausgeschlossen werden  
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61.  D 

62.  B 

63.  D 

64.  E 

65.  A 

 

66.  C 

67.  E 

68.  B 

69.  D 

70.  A 

 

71.  C 

72.  E 

73.  A 

74.  C 

75.  B 

 

76.  E 

77.  A 

78.  C 

79.  D 

80.  B 

 

81.  C 

82.  E 

83.  B 

84.  D 

85.  A 

 

 

86.  D 

87.  E 

88.  A 

89.  C 

90.  E 

 

91.  C 

92.  B 

93.  D 

94.  A 

95.  E 

 

96.  C 

97.  A 

98.  B 

99.  E 

100.  A 

 

101.  D 

102.  E 

103.  B 

104.  A 

105.  C 

 

106.  E 

107.  D 

108.  A 

109.  C 

110.  D 

 

 


